

## 南京银行南通分行绿色金融贷款规模超140亿元——

# 为美丽南通建设注入“活水”

风从海上来,韵自江中生。滨江临海的南通,在“两山”理念的照耀和指引下,走出一条绿色发展路径,既有跨越跃升、振翅高飞的“金山银山”,更有天朗气清、和谐宜居的“绿水青山”。

在总行《绿色金融发展战略》指引下,南京银行南通分行立足区域经济特色,不断拓展绿色信贷细分领域,持续加大绿色信贷投放,创新应用绿色金融产品,构建多维度支持绿色发展的服务矩阵,助力江海大地“天更蓝、地更绿、水更清、城市更宜居”。

截至5月底,南京银行南通分行绿色金融贷款规模超140亿元,在各项贷款总额中占比超15%,且比重逐年增大。

### 点“绿”成金,赋能海洋低碳“蓝图”



远东海缆项目银团签约现场

面朝大海,一望无垠,孕育着无限希望。南通拥有海域面积8949平方公里、占全省1/4,海岸线276公里、占全省1/3。海洋资源的综合保护和有效利用,是南通生态建设的重要领域。围绕当地优越的海洋资源优势,南京银行南通分行不断提升金融服务的精准性,在支持生态保护的同时,切实发挥绿色金融“带动一方产业、富裕一方百姓”的撬动作用。

一条斑紫菜是南通海水养殖支柱产业,既能带来经济效益,也在固碳方面具有较高的生态价值。南京银行南通分行以海洋碳汇为切入点,以海水养殖紫菜每年产生的减碳量远期收益权作为质押,推出“碳汇贷”产品,向紫菜养殖户许俊发放贷款100万元。“没想到紫菜还有固碳作用,更没想到还可以用碳汇拿到银行贷款。”许俊感慨道,“我们准备用这笔贷款,再扩大养殖规模,在养殖设施和技术上再提升一下。”

专业评估报告显示,未来十年,该海域紫菜养殖产生的净碳汇量超1.3万吨,按照每吨58元碳市场交易价格计算,形成碳汇总价值超70万元。“碳汇贷”既解决了海水养殖行业抵押担保不足和碳汇资产长期搁置等融资难题,也是助力海洋生态资源价值向金融价值转化的有益尝试。据了解,该笔贷款是南京银行南通分行首笔“碳汇贷”业务。

海风正“劲”,推动南通沿海新能源产业集群加速显现。在位于如东洋口港临港工业二区的远东海缆有限公司海缆项目施工现场,一座高约140米的“大块头”分外吸睛。据公司相关负责人介绍,作为项目最关键的生产车间,这座VCV立塔设计高度达149.8米,将布置6条海缆生产线。

远东海底电缆项目是远东控股集团在助力实现“双碳”目标背景下,从优势线缆产业链向新能源装备海缆领域进军的重要布局。2023年8月,南京银行南通分行根据项目特点和客户需求设计融资方案,在流程上给予绿色信贷快速审批通道,牢牢把握时间节点,通过银团方式向远东海底电缆项目提供授信1.3亿元,有效满足了项目的资金需求,为沿海风电装备产业布局提供有力支持。

在绿色信贷的加持下,远东海底电缆项目顺利推进。该项目将采用国际一流的先进设备和生产工艺,实现大长度、高电压等高级海底电缆连续性生产,进一步适应国内海上风电向深远海、大容量迈进的发展需要。达产后,可年产2000公里光纤复合海缆、特种电缆、6000公里高性能特种海光缆和2.7万个电缆附件,实现年产能约100亿元。

依托南通沿海区位优势,南京银行南通分行积极响应“耕海图强”的号召,为海上风电绿色能源、海洋工程装备制造、清洁能源设施建设、海水养殖等产业不断输送“经济能量”。

### 向“绿”前行,添彩长江秀美“画卷”



南京银行南通分行党委书记、行长贾宇走访绿色企业

“共抓大保护、不搞大开发”是长江经济带发展的总基调、大前提。南通沿江地区地处长江入海口北岸,是扬子江绿色城市群的下游门户,长江岸线总长226公里,占江苏省长江岸线的19.3%。近年来,南京银行南通分行主动融入区域发展战略,为沿江环境生态治理、船舶节能减排等提供有效金融供给,为长江秀美“画卷”增彩添绿。

五月的初夏,漫步在如皋长江镇的江堤边,江风清爽,江水粼粼,不远处的沿江生态景观带在晨晕中更显清秀。“现在,这

里的面貌焕然一新,走走看看,心情非常舒畅。”家住附近的陈先生经常到江边散步,“运气好的话,还能看到国宝江豚。”

早在2016年,如皋市将“沿江堤防除险加固及环境改造项目”提上了日程。该项目东起碾砣港闸,西至焦港闸(包括长青沙、泓北沙洲堤),在实现防洪能力全面提升、保障长江岸线稳定的基础上,也可为市民提供可休闲、可观光的滨水公共空间。在初步了解项目后,南京银行南通分行第一时间成立专项对接团队,及时跟进项目流程,制定资金和服务方案,提供中长期项目贷款10亿元,

为该项目顺利实施提供有力资金保障。

眺望长江,一波碧水,百舸争流,一派繁忙景象。黄金水道上的天更朗、气更清,离不开船舶节能减排减排技术的不断研发和应用。南通亚泰工程技术有限公司是从事船舶环保设备设计、制造的一家高新技术企业,主要产品有船用惰气系统、高速透气阀、船用氮氧化物减排系统等船用配套产品,以及码头油气回收装置,用于回收装船或装车过程中产品的油气,有利于节约能源、改善环境。据了解,企业研制的主要产品之一——船用柴油机选择性催化还原(SRC)系统,达到国际先进水平,用于减少船用柴油机二氧化氮的排放,可适用油船、渡船、滚装船、集装箱船、特种船舶等多种船型。

南京银行南通分行与亚泰工程结缘于2018年。首次合作,该行就为企业提供信用贷款300万元,快速解决了因扩大生产的资金需求。合作期间,南京银行南通分行采用“一户一策”策略,为亚泰工程及其关联企业“量体裁衣”,提供“一揽子”金融服务方案,授信额度逐步增加,不论是每次续授信的超高效率,还是对企业非金融需求的快速响应,都获得了企业日益深刻的信任与赞赏。

随着船舶行业迎来复苏风口,在创新力量与技术升级的加持下,该企业的订单和市场份额快速增长,产品“版图”也持续扩大,实现了核心领域的国产化和自主品牌化。近日,南通亚泰工程技术有限公司入选2024年度省级专精特新中小企业。“企业取得现在的发展局面,也离不开南京银行的一路陪伴。”企业负责人说。

### 以“绿”为基,擦亮金融服务“底色”



南京银行南通分行“产业大讲堂”光伏行业专场

绿色是高质量发展的底色,绿色金融是擦亮这一鲜明底色的重要路径。近年来,南京银行南通分行立足于“减污、降碳、扩绿”三大关键领域,将“清洁能源、绿色制造、生态修复”确立为绿色金融主攻方向,通过丰富产品供给、构建合作渠道、打造专业队伍等举措,不断提升绿色金融综合服务能力。

为深化绿色金融领域合作,深入了解企业和项目实际需求,南京银行南通分行主动“走出去”,结合当地“千名行长进万企,强链兴企大走访”等活动,积极开展“金融环保行”政银企对接系列活动。2023年8月,该行联合江苏省光伏行业协会成功举办光伏行业沙龙活动。产业协会、政府部门、金融机构与企业代表齐聚一堂,分享行业发展经验,交流技术创新成果。南京银行南通分行逐户与企业代表深入交流,当场与3家重点光伏企业达成合作意向。同时,依托南京银行“鑫动绿色·园区支持计划”,该行借助园区资源与企业聚集效应,聚焦节能改造、产业升级、循环经济等方面金融服务需求,持续加强与各级园区深度合作。目前,通过“金融环保行”“鑫动绿色·园区支持计划”等,该行已走访绿色企业超70家,与3家园区签订“绿色园区合作协议”,为园区内企业新增放款超1.5亿元。

工作要做好,核心在人,关键在团队。南京银行南通分行积极构建专业人才队伍,推动内外部培训与交流,注重员工绿色金融专业技能与实际业务有效结合。目前,该行已举办3期“产业大讲堂”,邀请行业专家授课,增强专业人员对区域绿色产业等的理解深度及前沿技术的把握能力,提升金融服务的精准性。同时,南京银行南通分行持续强化行业能力建设,从当地产业角度加强对金融服务的理解和认知,历时半年形成《新型储能行业分析报告》等首批行业成果,也逐步建立了一支“专业知识强、业务能力强”的人才团队。

一直以来,南京银行南通分行着力打造“商业银行+投资银行+交易银行+私人银行”服务模式,致力创新和丰富绿色金融产品,打磨出由基础产品、特色产业产品、投行产品、碳金融产品、银政产品、货币政策工具和“绿色+”专项服务方案组成的绿色金融综合产品体系,有力满足不同规模、不同行业的绿色企业和项目多样化金融需求。

“人不负青山,青山定不负人。”南京银行南通分行将继续围绕绿色发展战略布局,牢牢把握国家战略实施与自身高质量发展的契合点、结合点,充分发挥南京银行“鑫动绿色”品牌优势,做实做细绿色金融大文章,以更实举措服务美丽南通建设。

·南文宣·

